
 
 
 
 
 

ММФ САСЛУШАО СРПС 
 

         Након немогућности да у ресорном министарству просвете доносиоце одлука 
убеди у разлоге и аргументе везане за рационалније финансирање у образовању, 
СрпС је упутио захтев Сталној мисији ММФ-а у Србији за пријем, како би 
представио проблеме везане за финансирање делатности, настале из разлога 
неконзистентног система финансирања који је у супротности и са важећом 
школском легислативом, а и у супротности са рационалним и домаћинским 
пословањем. На захтев Синдиката, састанку синдиката са сталним представником 
ММФ-а у Србији, г-дином Богданом Лисоволиком је присуствовао председник 
Републичког одбора СрпС-а, Слободан Брајковић. Састанку је присуствовао и г-
дин Алберт Јегер, шеф Мисије ММФ-а, која тренутно борави у Београду и која ће 
до 02. новембра ове године да договори оквир унутар кога ће се кретати буџет 
Републике Србије, а наравно тиме и оквир унутар кога ће Влада Републике Србије 
преговарати са корисницима буџета о „делу колача“ који ће припасти сваком од 
њих.  
         Иако је највећи део састанка био посвећен макроекономским кретањима у 
Србији и региону и параметрима унутар којих се требају пронаћи решења о буџету 
и питању реформе система ПИО, било је времена и простора да председник 
Републичког одбора СрпС-а изнесе ставове и захтеве овог Синдиката ММФ-у, 
тражећи, при том, од ММФ-а да помогне да се политика финансирања образовања 
доведе у законом утврђене оквире, како се не би дешавало оно што је управо 
евидентно ових дана у образовним установама – на једној страни олако се плаћају 
поједини извршиоци за послове који су беспотребни или беспотребни у оном обиму 
у којем се плаћају, а истовремено се на носиоцима делатности, који се не могу 
ослободити тих послова, покушава уштедети, а све како би се задовољила формула 
– лањски буџет + инфлација, односно удовољило тзв. линеарном финансирању, 
иако је оно у супротности и са важећим правилницима о цени  услуга, са Законом 
и колективним уговорима. 
         СрпС-у није била намера да опањкава „своју“ Владу, већ је покушао да у 
дијалогу нађе слушаоца и евентуалног савезника, како би бар на овај начин Владу 
и ресорна министарства просвете, а нарочито финансија, натерао да раздвоји рад 
од нерада и рад плати. Сматрамо да је разговор био користан и да ће се по 
одласку високе делегације ММФ-а из Србије наставити, тим пре што је и ММФ-у 
добро познато да је Србија лоше позиционирана на листи земаља по доступности и 
квалитету буџетских информација, односно по Индексу отвореног буџета (ИОБ), 
по коме се Србија налази на 36 месту (од 94 земље) са 54 (од могућих 100) поена и 
на тај начин су од ње у региону лошије пласиране само Македонија, БиХ и 
Албанија. ММФ-у је добро познато и да је Србија још лошије позиционирана кад је 
у питању контрола и расподела буџета, пошто је Србија једина земља код које још 
увек Државна ревизорска инстутиција (ДРИ) није извршила и обавила потпуну 
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ревизију завршног рачуна буџета, а на претходне, од стране ДРИ наложене, мере, 
надлежни нису реаговали и отклонили уочене недостатке. 
         Иако су нам господа Лисоволик и Јегер и овом приликом напоменула да они 
неће доносити никакве одлуке, већ само договарати оквир унутар којега Влада и 
Скупштина треба да утврде и буџет за просвету, али и оквир макроекономских 
кретања, унутар кога ће се правити буџети, сматрамо да је састанак био користан 
и да ће ипак имати рефлекс на доносиоце одлука, како би схватили да буџет није 
само њихова „прћија“ већ да се ради о новцу свих грађана, па „пуниоци буџета“ 
имају и право да виде како се троше та средства и да утичу на то коме ће и 
колико из буџета бити додељено. 
         Синдикат очекује, по одласку делегације ММФ-а и окончању разговора са 
Владом Републике Србије, поновни састанак са г-дином Лисоволиком и његовим 
сарадницима, а такође и очекује наставак и закључивање Протокола о основици 
за обрачун и исплату зарада у 2011. години, као и договор око корекције 
коефицијената за обрачун и исплату зарада, односно измену Уредбе о 
коефицијентима за обрачун плата у јавним службама, тим пре што ће, ако се то не 
деси, однос између плата бити још више нарушен, пошто је Влада Републике 
Србије, после тешке „рововске борбе“, усвојила нову минималну цену рада за 
запослене у Србији, која ће у другом полугодишту ове године износити 5 динара 
више у односу на раније утврђену, дакле 95 динара. На тај начин ће све 
категорије запослених које имају коефицијент мањи од 7,52 добијати убудуће бар 
16.720 динара (за 176 часова месечно), односно сразмерни део у одређеном месецу 
и приближити се запосленима са средњом стручном спремом који раде послове 
веће сложености за готово исту плату.  
 
 
Београд, 26.10.2010.год.                                проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
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